
 

 

Til Folketingets Lovsekretariat 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål S 226 af 4. november 2024, indleveret af Carl Ander-

sen (LA). 

 

 

Rasmus Stoklund 

/ Uffe Mikkelsen 

  

12. november 2024 
J.nr. 2024 - 7979 

  

Offentligt
S 226 endeligt svar

2024-25



 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Hvornår forventer ministeren at indkalde forligspartierne til forhandlinger om eventuelle 

ændringer af de kommunale forskelle i beskatningsgrundlagene efter 2028 afledt af det 

nye ejendomsvurderingssystem og nye boligskatteregler? 

 

Svar 

Det fremgår af lovbemærkningerne til lov nr. 679 af 3. juni 2023 (følgelovforslag til den 

nye ejendomsskattelov), at:  

 

”I boligskatteforliget fra 2017 blev det aftalt, at der for perioden efter 2025, som med 

kompensationsaftalen fra 2020 er udskudt til efter 2028, lægges op til gradvist at indfase 

en udligning af de nye beskatningsgrundlag for grundskyld. I aftalen fra 2018 om neutrali-

seringsmodeller blev det derfor forudsat, at der skal gennemføres et arbejde i regi af In-

denrigs- og Sundhedsministeriets Finansieringsudvalg, som skal belyse de byrdeforde-

lingsmæssige konsekvenser for kommunerne af det nye ejendomsvurderings- og boligbe-

skatningssystem efter overgangsperioden, dvs. fra og med 2029. Udvalget skal opstille 

mulige modeller, der minimerer de kommunaløkonomiske konsekvenser af ændringer i 

beskatningsgrundlaget for grundskyld (grundvurderingerne) mellem kommunerne. Det 

forudsættes, at et sådant arbejde afsluttes inden 2028 med henblik på mulighed for op-

følgning senest i 2027-2028.”  

 

Politiske drøftelser omkring dette emne kan således forventes at skulle ligge i forlængelse 

af dette arbejde.  

 

I forhold til tidsplanen for Finansieringsudvalgets arbejde kan jeg henholde mig til inden-

rigs- og sundhedsministeren, der i svar på INU spm. 112 af 17. september 2024 (alm. del) har 

oplyst til Folketinget, at: 

 

”Regeringen i forlængelse af sundhedsreformen vil igangsætte et arbejde under Indenrigs- 

og Sundhedsministeriets Finansieringsudvalg med henblik på at forberede ændringer i ud-

ligningssystemet.  

 

Finansieringsudvalget har allerede som opgave inden 2029 at skulle se på udligningssyste-

met på baggrund af ændringerne på boligskatteområdet. Dette arbejde udvides til at om-

fatte seneste reformer med betydning for kommunernes fremtidige udgifter og skatteind-

tægter, herunder sundhedsreformen.” 

 

Regeringen har i sundhedsudspillet Sundhed tæt på dig i september 2024 kommunikeret, at:  

”Kommissorium for Finansieringsudvalget vil foreligge medio 2025 med henblik på af-

rapportering senest ultimo 2027.” 
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